

Швейцарские заложники сбежали от талибов? | «La Suisse n'a pas payé de rançon!»

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#) , 19.03.2012.



17 марта Видмер и Ош приземлились в Цюрихе! (© Keystone)

После 292 дней в руках участников движения Талибан швейцарская пара вновь обрела свободу. «Мы не платили выкупа», - заявил министр иностранных дел Дидье Бургхальтер. По официальной версии, заложникам удалось сбежать из плена. По неофициальной - Конфедерация разработает закон, обязывающий неосторожных граждан нести бремя финансовых выплат за свое освобождение.

|
Didier Burkhalter a confirmé la libération des deux otages. Le ministre des affaires étrangères a parlé aux deux ex-otages, qui étaient retenus au Pakistan depuis huit mois et demi.

«La Suisse n'a pas payé de rançon!»

Восемь с половиной месяцев назад 31-летний Даниэль Ош, полицейский из Берна, и его подруга, 29-летняя Даниэла Видмер, также бывшая сотрудница полиции, отправились в путешествие от Швейцарии до Индии. Любители экстремального туризма проехали на микроавтобусе через Италию, Грецию и Турцию в Иран, откуда добрались до Пакистана. 1 июля 2011 года на дороге в опасной юго-восточной провинции Белуджистан их захватили представители движения Талибан.



С того момента швейцарцы оставались в заложниках, и достоверных известий об их судьбе практически не поступало. Вначале, якобы, талибы хотели получить денежный выкуп от Швейцарии, затем обменять их на других людей, в частности, настаивали на том, что за свободу швейцарцев США должны выпустить из тюрьмы осужденную на 86 лет пакистанку Аафию Сиддикуи.

Распространялись слухи, что в плену у Оша и Видмер родился ребенок...

И вот настоящая новость: 17 марта Ош и Видмер сошли на швейцарскую землю в аэропорту Цюриха живыми и невредимыми! Здоровые, сияющие от счастья и даже не похудевшие, без ребенка (эта новость могла быть изобретена похитителями, чтобы увеличить цену выкупа, предположили журналисты). Они заявили, что счастливы вернуться домой, что эта история оставит неизгладимые следы и много раз им приходилось бояться за свою жизни. По их собственным словам, долгое время молодые полицейские планировали побег и, к счастью, он удался. Деталей и документальных свидетельств бегства пока нет. Остается надеяться, что вскоре мы узнаем больше об этой истории, которая заслуживает самых подробных мемуаров.

Двумя днями ранее, 15 марта, в 5 утра швейцарцы неожиданно появились на дорожном посту в Спилге, откуда были переправлены на вертолете в Пешавар, а затем в Исламабад, где вступили в контакт с послом Конфедерации в Исламабаде.

Новость прокомментировал на пресс-конференции министр иностранных дел Швейцарии Дидье Бургхальтер. «Они сбежали. И показали себя очень мужественными», - кратко пояснил глава МИДа счастливое возвращение заложников. Он подчеркнул, что Швейцария тесно работала над освобождением своих граждан с руководством Пакистана, и поблагодарил министра иностранных дел Нину Раббани Хар.

Сейчас в стране высказываются различные предположения, на каких условиях швейцарцев смогли вернуть домой. Мазар Аббас, директор пакистанского телеканала ARY One World Television, заявил информагентству Newsnet: «Сбежать из заключения у талибов невозможно даже соотечественникам. А тем более иностранцам... Эта местность бездорожная. А у движения Талибан везде связи». По его словам, существуют три возможности: «Имел место выкуп или другая сделка, либо на талибан было оказано давление».



Освобождение заложников – первое важное событие для Дидье Бургхальтера, который принял свой пост в начале этого года из рук ушедшей в отставку Мишлин Кальми-Ре. На каких задачах сконцентрируется в первую очередь глава МИДа – этим вопросом в Швейцарии задавались многие: до того Бургхальтер год занимал пост министра внутренних дел, в чьи компетенции входит культура, здравоохранение и социальная сфера. Он успел исключить некоторые врачебные услуги из списка покрываемых базовой страховкой, «закрутил гайки» получателям пенсии по инвалидности, а в области культуры при нем ничего интересного не произошло.

Настаивая на том, что выкупа Швейцария не платила, Бургхальтер не стал говорить и о других расходах по делу о заложниках. Все это время в Пакистане работала кризисная команда из десяти человек, готовивших освободительную операцию под названием «Лорелея». «Конечно, это стоило немалых денег. К примеру, освобождение двух швейцарских заложников в Мали в 2009 году стоило более 5 миллионов франков», - напоминает газета NZZ. По информации NZZ, еще в 2011 году финансовая делегация при парламенте запросила дополнительный кредит в размере нескольких миллионов, глава делегации Урс Швалер не стал комментировать, на какие нужды требовался этот кредит.



Глава МИДа напомнил, что риск попадания в заложники в некоторых регионах мира очень высок. Похищения людей стали бизнесом. «Я обращаюсь к ответственности отдельных людей, которые планируют путешествие или приключение», - сказал он. В случае с Пакистаном пара отправилась в поездку, хотя знала, что это может быть опасным. Будут ли заложники нести материальную ответственность за свое спасение, министр тоже не сказал. Но заявил, что нужно законодательно проработать вопрос о том, как действовать, когда швейцарцев берут в плен в опасных регионах.

Кстати, начальник Давида Оша, глава бернской полиции Юрг Кезер, уже пообещал, что тот может вернуться на работу, «если он пожелает и если здоровье ему позволит».

...А в пятницу страну испугала еще одна новость. 32-летняя швейцарка, учительница в школе в Йемене, была похищена вооруженными мужчинами, которые, предположительно, принадлежат к террористическому движению Аль-Каида. Произошло это в провинции Шабва на юго-западе страны. В Йемене за последние 12 лет было похищено более 200 человек. На своем сайте швейцарский МИД советует гражданам избегать посещения Йемена, подчеркивая, что «страна нестабильна, и риск оказаться в опасности достаточно высок».

[швейцарские заложники](#)

Статьи по теме

[Талибан готов обменять швейцарских заложников на американскую заключенную](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/13152>